#### **АНАЛИЗ**

## работы наркологического поста

## за 2021-2022 учебный год

В 2021-2022 учебном году в школе продолжал свою деятельность общественный наркологический пост.

**Цель работы:** сформировать у учащихся устойчивую негативную реакцию к употреблению психоактивных веществ. Развивать первичные умения анализировать любую социальную ситуацию, предоставляющую возможность делать правильный выбор, принимая на себя ответственность за принятое решение.

Для реализации указанной цели, перед наркопостом стоят следующие задачи:

- 1. Создание в подростковой среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками;
- 2. Распространение информации о причинах, формах и последствиях злоупотреблении наркотических средств;
- 3. Формирование у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью организовать информационно-просветительскую работу среди учащихся и родителей.

Согласно федеральному закону «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999г. №120-Ф3.

Согласно Положения о школьном наркопосте, на основании приказа № 112/1-од от 09.09.2021г. «Об организации школьного Наркопоста» в состав наркопоста входят 7 человек, председателем является заместитель директора по ВР.

Работа ведется согласно плану, с учетом сотрудничества с другими организациями района, заседания протоколируются.

В этом году состоялось 4 заседания, на которых составлялся и утверждался план работы, выстраивались линии партнерства, обсуждались проблемы в организации деятельности общественного формирования.

Работа велась по следующим направлениям:

- 1. Профилактическая работа с семьей «группой риска».
- 2. Профилактическая работа с детьми
- 3. Профилактическая работа с родителями.
- 4. Санитарно-просветительская работа с родителями.
- 5. Диагностическая работа.

Остановлюсь на каждом из этих направлений

В ГБОУ СОШ с.Константиновка детей, стоящих на учёте, нет.

С начала учебного года проводилась работа по выявлению детей и подростков с девиантным поведением, в том числе склонных к табакокурению, употреблению алкоголя. На этом этапе используются методы наблюдения, анкетирования, работа с документами, в частности с личными делами учащихся (статистика отражена в социальном паспорте школы.)

Была продолжена работа по вовлечению учащихся в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты, спортивные мероприятия, соревнования.

В рамках областных акций

- «Наркотикам-нет!» (профилактика наркозависимости);

Организован был просмотр видео – фильмов среди учеников 2 - 11 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения.

Членами наркопоста были организованны акции «Конфетка вместо сигаретки».

В течение 2021 - 2022 учебного года в школе осуществлена следующая работа по предупреждению распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ, а также профилактики употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции:

- 1. Обновлены стенды с информацией для педагогов, учащихся, родителей по профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей и табачной продукции, наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни.
- 2. Проведены классные часы по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей для учащихся 2-11 классов.

Ведется диагностическая работа по выявлению наркозависимости среди обучающихся. Приняли участие в социально-психологическом тестировании на выявление.

3. Распространение буклетов и листовок по профилактике наркомании.

В течение учебного года ежедневно классными руководителями школы ведется контроль посещаемости занятий обучающимися. По окончании четверти классные руководители предоставляют отчет завучу по учебно - воспитательной работе, затем составляется сводный отчет. Таким образом, можно сделать вывод, что обучающиеся имеют пропуски по уважительной причине.

#### Вывод:

Проведение бесед, спортивных состязаний и иных мероприятий по данному направлению способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

# Говоря о санитарно-просветительской работе с родителями необходимо еще раз отметить, что

- 1. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы).
- 2. Посещение семей где проживают дети, требующие повышенного внимания.

3. Проводятся общешкольные и классные родительские собрания, индивидуальные беседы,

консультации с родителями.

4. Так-же для родителей изготавливались буклеты «Школьный буллинг» и проводилось

анкетирование.

5. Выступали медицинские работники с беседами о вредных привычках.

По итогам работы наркопоста за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие

выводы:

1. Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных

особенностей детей.

2. Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе.

3. Детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах;

их воздействии на человека, последствиях применения.

4. В процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво-негативного

личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной

самооценки, навыков общения и саморегуляции.

5. Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и

потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и

курения.

6. Основной акцент в работе по профилактике негативных явлений делается на социальную

адаптацию подростков, профилактику наркомании, воспитание стрессоустойчивости.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует

постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Зам по ВР:

Карнаухова Н. А.